
 

 

 

 

2021 年 12 月 24 日 
日本生命保険相互会社 

 

ニッセイ インターネットアンケート 

～「2021 年の振り返りと新年への期待」について～ 
 

日本生命保険相互会社（社長：清水博）は、「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニ

ューの一つとして、ホームページ（https://www.nissay.co.jp）内の「ご契約者さま専用サービ

ス」にて、「2021 年の振り返りと新年への期待」に関するアンケート調査を実施しました。 

 

≪アンケート概要≫ 

■実施期間：2021 年 12 月 1 日(水)～12 月 11 日(土) 

■実施方法：インターネットアンケート(「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニュー） 

■回答者数：8,635 名(男性：4,527 名、女性：3,958 名、性別回答なし：150 名) 

 

 

年代 
             

～20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 合計 

  男性 210  524 836 1,496 1,008 453 4,527 

  女性 260 591 740 1,202 769 396 3,958 

  合計 474 1,125 1,594  2,737 1,826 879 8,635 

  占率 5.5％ 13.0％ 18.5％ 31.7％ 21.1％ 10.2％ 100.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ポイント③ 

質問 9～17 
 

《アンケート結果のポイント》 

ポイント① 

＜年代別回答者数＞ ［名］ 

【202１年の振り返り】 

○今年印象に残った出来事について、「新型コロナウイルス感染症拡大に伴う 

緊急事態宣言発令」と回答した方が全体の 66.2％となり、最も多かった。 

○新型コロナウイルス感染症に打ち克つ時期については、2 年以内と回答した

方の割合が 56.1％となり、昨年と比較して 12.4％減少した。 
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質問 1～3 

ポイント② 

【新年への期待について】 

○来年の最大の関心事について、「新型コロナウイルス感染症関連（治療薬の

開発など）」と回答した方が 74.1％と最も多かった。 

○2021 年に点数をつけるとしたら何点かという質問に対する、回答の平均点数

は 66.3 点となった。 

○来年の抱負については、全年代で「健康に過ごすこと」と回答した方の割

合が最も高かった。 

質問 4～8 

【年末年始休暇について】 

○年末年始休暇の予定は「自宅・自宅周辺で過ごす」と回答した方が 68.4％となり

最も多く、次いで 「帰省」となった。 

○「自宅・自宅周辺で過ごす」理由は「新型コロナウイルス感染予防で3密を避ける

ため」が 60.2％となり最も多かった。 

○年末年始休暇の平均予算は 4.4 万円となり、昨年に比べ約 0.3 万円増加した。 

○年末年始に初詣に行くと回答した方は、39.9％となった。 

 

https://www.nissay.co.jp/
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【2021 年の振り返り】 

 

質問 1  今年印象に残っている出来事はなんですか？（回答者数：8,635 名）※複数回答可   

質問 2  新型コロナウイルス感染症に打ち克つ（克服する）時期はいつ頃になると思いますか？ 

（回答者数：8,635 名） 

質問 3  新型コロナウイルス感染症に打ち克てる理由は何だと思いますか？（回答者数：1,823 名） 

 

○今年印象に残った出来事について、全年代で「新型コロナウイルス感染症拡大に伴う緊急事態

宣言発令」と回答した方が全体の 66.2％と最も多く、次いで「新型コロナウイルス感染症のワク

チン接種開始」と回答した方が 49.4％となった。 

○新型コロナウイルス感染症に打ち克つ時期については、2 年以内と回答した方の割合が

56.1％となり、昨年と比較して 12.4％減少した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％) （昨年） (％)

1年以内 36.5 1年以内 44.4

2年以内 19.6 2年以内 24.1

3年以内 3年以内

4年以内 4年以内

5年以上先 5年以上先

打ち克つことはない 打ち克つことはない15.2 9.4

占率 占率

56.1 68.5

13.5

1.5

6.0

15.6

1.3

9.2

(％)

順位

1位 治療薬の開発・普及が進むから 41.7

2位 ワクチン接種がより進むから 31.4

3位 ウィズコロナ生活に適応できるから

4位 感染者数がさらに減少するから

5位 各種規制が緩和されているから

ー その他

12.5

9.4

1.9

3.1

73.1

占率

■今年印象に残っている出来事（複数回答可） 

 

■新型コロナウイルス感染症に打ち克てる理由 

 

■新型コロナウイルス感染症に打ち克つ時期 

 

「治療薬の開発・普及が進むから」、 

「ワクチン接種がより進むから」と 

回答した方の割合が 73.1%となった 

 

2 年以内と回答した方の割合が 56.1％

となり、昨年と比較して、12.4%減少した 

 

(％) (％)

全体

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

1位 新型コロナウイルス感染症拡大に伴う緊急事態宣言発令 66.2 63.5 63.4 63.2 66.4 68.9 70.0 67.1 65.4

2位 新型コロナウイルス感染症のワクチン接種開始 49.4 39.5 48.4 49.3 49.1 53.8 47.8 47.0 52.6

3位 東京オリンピック・パラリンピック無観客開催 45.4 32.7 43.4 45.6 48.4 48.8 38.0 45.8 45.2

4位 大谷選手のメジャーリーグでの活躍 42.3 25.3 33.2 40.8 46.1 50.5 36.6 47.9 36.1

5位 眞子内親王（当時）のご結婚 19.1 15.8 19.5 20.3 19.5 19.5 16.5 13.6 25.6

順位 男性 女性

新型コロナウイルス感染症関連の 

出来事への関心が高い 

 

年代が高いほど、「大谷選手のメジャーリーグでの活

躍」と回答した方の割合が高くなった。加えて

47.9％の男性の方が印象に残っていると回答してお

り、全体で 2番目に高い割合となった 
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〇来年の最大の関心事について、「新型コロナウイルス感染症関連（治療薬の開発など）」と回

答した方が 74.1％と最も多かった。 

〇2021 年に点数をつけるとしたら何点かという質問に対する、回答の平均点数は 66.3 点とな

った。 

〇来年の抱負については、全年代で「健康に過ごすこと」と回答した方の割合が最も高かっ

た。 

 

 

＜ニッセイ基礎研究所 チーフエコノミスト 矢嶋
や じ ま

 康次
やすひで

のコメント＞ 

今年印象に残っている出来事は、「新型コロナウイルス感染症拡大に伴う緊

急事態宣言発令」が 66.2％で最も多く、次いで「ワクチン接種」が 49.4％

と、新型コロナに関する話題が中心となりました。 

今年は、東京都では緊急事態宣言ならびにまん延防止等重点措置が 10 月ま

でほとんどの期間で発令され、自粛を余儀なくされてきました。ワクチン接

種の進展に伴い新規感染者は今のところ抑えられていますが、現状ではワク

チンが効きにくいとされるオミクロン株が世界で流行しています。 

昨年のアンケートでは、1 年以内に新型コロナウイルス感染症に打ち克つと

の回答が最も多く 44.4％でしたが、残念ながら終息には至っていません。最

大の武器であるワクチンだけでは完全には感染が防げないこともわかってき

て、今後の終息時期の見通しは昨年より悲観的になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【新年への期待について】 

 

質問 4  来年の最大の関心事はなんですか？（回答者数：8,635 名）※複数回答可 

質問 5  2021 年、ご自身の 1 年に点数をつけるとしたら、100 点満点として何点をつけますか？ 

（回答者数：8,635 名） 

質問 6  昨年、ご自身の 1 年に点数をつけるとしたら、100 点満点として何点をつけますか？  

（回答者数：8,635 名） 

質問 7  来年はあなたにとって良い年になりそうですか？（回答者数：8,635 名） 

質問 8  来年の抱負はなんですか？（回答者数：8,635 名） 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

全体

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

1位 新型コロナウイルス感染症関連（治療薬の開発など） 74.1 64.6 67.6 70.2 74.4 80.5 80.8

2位 北京冬季オリンピック・パラリンピックの開催 13.9 11.4 12.7 13.2 14.7 15.3 12.5

3位 成人年齢を20歳から18歳へ引き下げ 11.6 16.9 14.6 15.6 9.6 9.7 7.5

4位 第22回FIFAワールドカップ開催 7.9 5.7 8.4 9.7 8.5 7.8 4.0

5位 東京証券取引所が3市場区分へ再編 5.2 4.9 5.9 5.6 5.4 4.2 4.8

6位 愛知県にジブリパークが開園 4.1 11.0 8.2 5.3 2.8 2.0 1.7

7位 大阪公立大学の開学 1.3 1.5 1.1 1.6 1.7 0.7 0.9

8位 福岡県にキッザニアが開業 1.0 1.7 2.1 1.1 0.6 0.8 0.2

順位

■来年の関心事 

年代が高いほど「新型コロナウイルス感染症関

連」と回答した方の割合が高かった 
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(％)

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

愛知県 三重県 秋田県 岐阜県 静岡県 高知県 和歌山県 徳島県 福島県 滋賀県

19.3 11.8 9.5 9.5 7.4 7.1 6.8 6.5 5.8 5.8 4.1

全国平均

都道府県

順位

(％)

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

福岡県 佐賀県 長崎県 高知県 熊本県 群馬県 大分県 青森県 宮崎県 山梨県

14.8 5.6 3.7 3.6 3.4 2.5 2.5 2.5 2.2 2.0 1.0

全国平均

都道府県

順位

(％)

全体

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

100点 5.9 13.9 7.0 6.0 5.0 4.1 6.8

80～99点 22.8 23.6 27.5 21.0 21.4 23.2 23.7

60～79点 37.6 33.3 35.5 37.0 36.4 41.0 40.6

40～59点 22.5 19.2 19.6 24.5 24.8 21.8 18.7

20～39点 5.9 5.1 6.3 5.6 6.8 4.8 5.7

0～19点 5.2 4.9 4.1 6.1 5.6 5.1 4.6

(点)

平均（今年） 66.3 70.1 68.7 65.2 64.7 66.5 68.0

平均（昨年） 66.4 69.4 67.8 65.4 65.0 66.6 68.7

(％)

全体

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

はい 40.3 57.8 52.6 41.7 35.6 35.0 38.0

いいえ 5.7 4.2 4.4 6.1 6.6 5.5 4.8

どちらとも言えない 54.0 38.0 43.0 52.1 57.8 59.5 57.2

(％) （昨年） (％)

全体

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

1位 健康に過ごすこと 59.1 36.3 41.2 51.3 60.2 71.8 78.6 1位 健康に過ごすこと 62.5

2位 趣味の時間を増やすこと 6.4 5.9 5.0 6.2 6.7 7.5 5.6 2位 家族・友人との時間を増やすこと 5.2

3位 仕事を頑張ること 5.8 15.2 8.9 7.7 5.7 2.2 1.4 3位 趣味の時間を増やすこと 5.0

4位 家族・友人との時間を増やすこと 4.9 6.5 8.4 4.5 4.1 4.3 4.1 4位 仕事を頑張ること 4.9

5位 ダイエットに成功すること 4.7 7.0 7.6 5.8 4.9 2.2 2.3 5位 ダイエットに成功すること 4.6

順位 全体順位

■地域ごとで特に関心が高い来年の関心事 

 

） 

 

■来年の抱負 

■来年はあなたにとって良い年になりそうか 

■2021 年に点数をつけるとしたら何点か？ 

・愛知県にジブリパークが開園   

・福岡県にキッザニアが開業 

昨年と同水準 

年代が高いほど、「健康に過ごすこと」と回答した方の割合が高かった 

 

 

「愛知県にジブリパークが開園」、「福岡県にキッザニアが開業」はそれぞれの 

周辺地域である東海・九州地方において関心が高かった 

 

 

70 代以上を除き、 

年代が若いほど来年へ

の期待が高い 
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【年末年始休暇について】 

 

質問 9   今年の年末年始休暇は何をして過ごす予定ですか？（回答者数：8,485 名）※複数回答可 

質問 10  ＜質問 9 で「自宅・自宅周辺で過ごす」を選択した方への質問＞ 自宅・自宅周辺で 

過ごす理由はなぜですか？（回答者数：6,758 名）※複数回答可 

質問 11  ＜質問 9 で「帰省」を選択した方への質問＞ 帰省するのは何年ぶりですか？   

（回答者数：1,700 名） 

質問 12  今年の年末年始休暇の予算は昨年と比べて増やしますか？減らしますか？ 

（回答者数：8,635 名） 

質問 13  今年の年末年始休暇の予算はいくらですか？ （回答者数：8,635 名） 

質問 14  年末年始に初詣には行きますか？ （回答者数：8,635 名） 

質問 15  昨年の年末年始休暇の予算はいくらですか？ （回答者数：8,635 名） 

質問 16  年末年始に初詣には行きますか？ （回答者数：8,635 名） 

質問 17  ＜質問 16 で「行く予定」を選択した方への質問＞ 初詣にはいつ行きますか？ 

      （回答者数：4,585 名） 

 

○年末年始休暇の予定は「自宅・自宅周辺で過ごす」と回答した方が 68.4％となり最も多く、次

いで 「帰省」となった。 

○「自宅・自宅周辺で過ごす」理由として「新型コロナウイルス感染予防で 3 密を避けるため」が

60.2％となり最も多かった。 

○年末年始休暇の平均予算は 4.4 万円となり、昨年の 4.1 万円に比べ約 0.3 万円増加した。 

〇年末年始に初詣に行くと回答した方は、39.9％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

■今年の年末年始休暇は何をして過ごす予定か（複数回答可） 

 

「自宅・自宅周辺で過ごす」と回答した方の割合は 68.4％と 3 年連続で 1位となったが、昨年対比では減

少した、「帰省」、「国内旅行（宿泊あり）と回答した方の割合は 12.6％、6.2％と昨年に比べて増加した

が、一昨年の水準までは戻っていない 

一方で子育て世帯は、「帰省」と回答した方の割合が 18.6％と全体に比べて高かった 

 

＜ニッセイ基礎研究所 チーフエコノミスト 矢嶋
や じ ま

 康次
やすひで

のコメント＞ 

 来年の関心事については引き続き新型コロナ関連が 74.1%で最多となっています。感染

拡大は自分だけではコントロールできませんが、ひとたび拡大すると自粛を余儀なくされ

日常生活に大きな影響を与えてきました。しかし、昨年とは違い、ワクチン接種が進んだ

ことから、政府は、ワクチン・検査パッケージの活用により経済の再開を目指していま

す。ワクチン接種を済ませた方や、検査で陰性の方を対象に、緊急事態宣言下においても

飲食やイベント、県をまたぐ移動で制限が緩和され、今後は感染対策を続けながらも少し

ずつコロナ禍前の生活に戻っていく予定です。 

 来年はあなたにとって良い年になりそうかとの質問には、はい（40.3％）との回答が、

いいえ（5.7％）を大きく上回り、年代が若いほど前向きな回答となっています。来年の抱

負では、昨年から引き続き健康（59.1％）との回答が最多ですが、趣味（6.4％）、仕事

（5.8％）と答えた方が増えています。来年も新型コロナの影響は続きますが、これまでの

自粛一辺倒から変わりつつあるようです。 

 

 

 

(％) (％) (％)

今年

内容 占率 子育て世帯 内容 占率 内容 占率

1位 自宅・自宅周辺で過ごす 68.4 63.4 自宅・自宅周辺で過ごす 72.6 自宅・自宅周辺で過ごす 63.3

2位 帰省 12.6 18.6 見通しが立っていない 11.5 帰省 18.3

3位 見通しが立っていない 10.7 10.7 帰省 7.1 国内旅行（宿泊あり） 9.5

4位 国内旅行（宿泊あり） 6.2 7.5 その他 6.4 近場のレジャー（日帰り） 7.6

5位 近場のレジャー（日帰り） 5.4 6.8 国内旅行（宿泊あり） 4.5 その他 7.2

順位
昨年 一昨年
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(％)

順位 理由 占率

1位 新型コロナウイルス感染予防で3密を避けるため 60.2

2位 金銭的な余裕がないため 13.0

3位 仕事の予定があるため 9.0

4位 年末年始休暇日が例年に比べ少ないため 8.4

(％)

去年も帰省した

１年ぶり 12.5 15.8 9.2 13.3 12.4 15.0 13.9

2年ぶり 21.9 15.1 18.6 25.2 25.0 15.6 25.3

3年以上ぶり 8.9 6.8 7.3 8.5 7.2 15.0 21.5

70代～

53.0 55.4 54.4 39.2

40代 50代 60代

45.6 60.847.0 44.6

全体
～20代 30代

56.6 62.3 64.9

43.4 37.7 35.1

(％)

全体 子育て世帯 その他

増やす 8.7 10.6 7.9

減らす 11.9 12.8 11.5

変わらない 79.4 76.6 80.5

(％)

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

行く予定 41.4 37.7 39.9 40.7 42.9 33.6

行かない予定 17.1 24.1 25.2 28.6 30.5 37.8

まだ決めていない 41.6 38.2 34.9 30.7 26.6 28.7

28.1

32.0

全体

39.9

■「自宅・自宅周辺で過ごす」理由 

 

■年末年始休暇の予算はいくらか 

■帰省するのは何年ぶりか 

 

■年末年始に初詣に行く予定があるか 

■年末年始休暇予算は昨年と比べてどうか 

■帰省するのは何年ぶりか（子育て世帯） 

 

約 4割の方が初詣に行くと回答 

また、年代が高いほど、「行かない予定」と回答した方の割合が高くなった 

 

子育て世帯では、1 年以上ぶりに帰省すると回答 

した方の割合が 45.5%とその他に比べて多かった、

また年末年始休暇予算についても、全体の平均に比

べて高かった 

(％)

去年も帰省した

１年ぶり 10.7 13.8

2年ぶり 24.8 19.9

3年以上ぶり 10.0 8.2

45.5 41.9

子育て世帯 その他

54.4 58.1

（万円）

今年 昨年 一昨年

4.4 4.1 6.4

子育て世帯 4.7

全体
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(％)

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

年明け前に行く 12.0 9.7 10.5 10.1 10.7 12.5

元旦 41.0 38.5 38.2 41.2 39.1 32.8

1月2日 14.4 16.5 14.1 14.5 14.6 13.4 15.0

1月3日 8.7 7.9 10.2 10.4 8.7 7.1 8.0

1月4日以降 27.2 22.6 27.4 26.5 25.5 29.6 31.7

50.4

10.6

39.0

全体

＜ニッセイ基礎研究所 チーフエコノミスト 矢嶋
や じ ま

 康次
やすひで

のコメント＞ 

年末年始の過ごし方は、帰省（12.6％）や国内旅行（6.2％）との回答が昨年と比べて大

きく上昇していますが、コロナ禍前の一昨年と比べるとまだ少ないです。見通しが立って

いないとの回答も 10.7％あり、現状拡大しているオミクロン株の感染力が計り知れない

中、その影響を見定めてから決めようという動きもあるのではないでしょうか。 

初詣に行く予定との回答は 39.9％と最多です。一方で、年齢が高くなるほど行かない予

定と回答しており、重症化しやすい高齢の方はより密を避ける傾向があるようです。 

 

 

 

2021-2660G，広報部 

以 上 

■初詣にはいつ行くか 

50.4％の方が、元旦以外に 

初詣に行くと回答した 

 


